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Tabellbilaga  
Så tycker unga 2025, delrapport 3: Demokrati och viktiga 

samhällsfrågor 
Det här är en tabellbilaga till rapporten Så tycker unga 2025 - Demokrati och viktiga 
samhällsfrågor, som har tagits fram av Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
(MUCF). Informationen i tabellerna kommer från MUCF:s attityd och värderingsstudie. Studien 
baseras på en enkätundersökning utförd under 2024 som skickades till totalt 15 000 individer, 
varav 12 000 i åldrarna 16–29 år och 3 000 i åldrarna 30–74 år. Mer information om denna 
undersökning finns i rapporten Så tycker unga 2025, Bilaga 1.    

 

Tabell 1. Tabellredovisning av frågor i delrapporten Demokrati och viktiga samhällsfrågor. Andel av 
svarande individer bland samtliga unga, 16–29 år, efter kön och efter åldersgrupp (16–19, 20–24, 25–

29) samt bland den äldre jämförelsegruppen, 30–74 år. Viktade andelar anges som procenttal med 
konfidensintervall på 95 % nivå. För kapitel 10 redovisas andel av unga (16–29 år) med svensk 
respektive utländsk bakgrund, efter kön. 

Andel, %  
(konfidensintervall, 

95 % nivå) 

Samtliga,  
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre, 
 30–74 år 

Kapitel 2. Ungas syn på framtiden för Sverige, Europa och världen 

Ser ljust och optimistiskt på…1 

… framtiden för sig 

själv 
67.9 

(66.4–69.3) 
69.1 

(66.9–71.2) 
67.7 

(65.7–69.7) 
67.9 

(65.6–70.2) 
67.1 

(64.6–69.6) 
68.5 

(65.9–71.1) 
72.8 

(69.9–75.7) 

… framtiden för 

Sverige som land att 
leva i 

36.4 
(34.9–37.9) 

37.3 
(35.1–39.6) 

36.0 
(34.0–38.1) 

38.3 
(35.9–40.7) 

33.9 
(31.4–36.5) 

37.3 
(34.6–40.0) 

49.3 
(46.0–52.5) 

… framtiden för 

Europa 
35.8 

(34.3–37.3) 
37.4 

(35.2–39.7) 
34.5 

(32.5–36.5) 
39.1 

(36.7–41.5) 
34.7 

(32.2–37.3) 
34.3 

(31.6–36.9) 
33.2 

(30.1–36.2) 

… framtiden för 

världen i allmänhet 
17.3 

(16.1–18.5) 
20.5 

(18.7–22.4) 
14.0 

(12.5–15.5) 
20.2 

(18.2–22.2) 
16.3 

(14.3–18.4) 
16.1 

(14.0–18.2) 
14.8 

(12.5–17.2) 

Kapitel 3. Ungas syn på viktiga samhällsfrågor 

Har angetts som en av de tre viktigaste samhällsfrågorna:2 

Sjukvård 42.8 
(41.3–44.3) 

36.3 
(34.1–38.5) 

49.8 
(47.7–51.9) 

38.6 
(36.3–41.0) 

41.9 
(39.3–44.5) 

46.8 
(44.1–49.5) 

58.9 
(55.7–62.1) 

Skola och utbildning 39.0 
(37.5–40.5) 

39.1 
(36.9–41.4) 

38.8 
(36.7–40.8) 

40.1 
(37.7–42.4) 

37.7 
(35.2–40.3) 

39.4 
(36.7–42.0) 

51.8 
(48.6–55.0) 

Migrations- och 
integrationsfrågor 

33.1 
(31.7–34.6) 

40.3 
(38.0–42.5) 

26.7 
(24.8–28.5) 

33.4 
(31.1–35.7) 

33.6 
(31.1–36.1) 

32.4 
(29.9–35.0) 

24.7 
(21.9–27.5) 

Trygghet 30.9 
(29.5–32.3) 

28.0 
(26.0–30.1) 

34.7 
(32.7–36.7) 

36.5 
(34.2–38.8) 

30.5 
(28.1–32.9) 

27.1 
(24.7–29.5) 

17.5 
(15.1–20.0) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå)  

Samtliga,  

16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre,  

30–74 år 

Har angetts som en av de tre viktigaste samhällsfrågorna: 2 

Lag och ordning 30.2 
(28.8–31.6) 

36.7 
(34.5–39.0) 

24.5 
(22.7–26.3) 

29.0 
(26.8–31.2) 

32.0 
(29.5–34.5) 

29.5 
(27.0–32.0) 

33.0 
(30.0–36.0) 

Klimat- och 

miljöfrågor 
28.9 

(27.5–30.2) 
23.8 

(21.9–25.8) 
33.8 

(31.8–35.8) 
28.3 

(26.2–30.5) 
28.4 

(26.0–30.7) 
29.7 

(27.2–32.2) 
29.3 

(26.4–32.2) 

Arbete och 

sysselsättning 
14.2 

(13.1–15.2) 
16.1 

(14.4–17.8) 
11.8 

(10.4–13.2) 
10.1 

(8.7–11.6) 
14.3 

(12.4–16.1) 
17.1 

(15.0–19.2) 
15.8 

(13.5–18.2) 

Försvar 14.3 
(13.2–15.3) 

18.0 
(16.3–19.8) 

10.7 
(9.4–12.0) 

16.0 
(14.2–17.7) 

15.4 
(13.5–17.4) 

11.9 
(10.1–13.7) 

14.8 
(12.5–17.0) 

Jämställdhet 13.3 
(12.3–14.3) 

5.8 
(4.8–6.9) 

20.5 
(18.8–22.2) 

16.5 
(14.7–18.3) 

12.8 
(11.1–14.6) 

11.2 
(9.6–12.9) 

4.9 
(3.5–6.4) 

Skatter 10.2 
(9.3–11.1) 

13.1 
(11.5–14.6) 

7.5 
(6.4–8.6) 

11.4 
(9.9–13.0) 

10.5 
(8.8–12.1) 

9.1 
(7.5–10.7) 

4.1 
(2.7–5.4) 

Äldreomsorg 7.4 
(6.6–8.2) 

5.4 
(4.4–6.4) 

9.6 
(8.4–10.9) 

5.6 
(4.5–6.7) 

7.3 
(5.9–8.6) 

9.0 
(7.5–10.5) 

16.3 
(14.0–18.6) 

Diskrimineringsfrågor 6.6 
(5.9–7.3) 

3.8 
(3.0–4.7) 

8.8 
(7.6–9.9) 

7.7 
(6.4–8.9) 

6.6 
(5.4–7.9) 

5.7 
(4.5–7.0) 

2.4 
(1.4–3.4) 

Energifrågor 6.9 
(6.1–7.7) 

11.3 
(9.8–12.8) 

2.4 
(1.8–3.1) 

6.9 
(5.6–8.1) 

7.0 
(5.6–8.4) 

6.8 
(5.4–8.3) 

10.0 
(8.0–11.9) 

Bostadsbyggande 6.0 
(5.3–6.8) 

7.4 
(6.2–8.6) 

4.3 
(3.4–5.2) 

3.7 
(2.8–4.6) 

6.5 
(5.2–7.8) 

7.3 
(5.9–8.8) 

3.3 
(2.1–4.5) 

Barnomsorg 4.7 
(4.1–5.3) 

2.8 
(2.0–3.6) 

6.4 
(5.3–7.4) 

4.0 
(3.1–5.0) 

4.1 
(3.0–5.1) 

5.8 
(4.6–7.0) 

5.5 
(4.0–6.9) 

Internationella frågor 3.7 
(3.1–4.3) 

3.4 
(2.6–4.3) 

4.1 
(3.3–5.0) 

3.0 
(2.2–3.8) 

4.2 
(3.1–5.2) 

3.8 
(2.8–4.9) 

1.7 
(0.8–2.6) 

Kultur 2.3 
(1.9–2.8) 

2.7 
(1.9–3.4) 

1.9 
(1.3–2.4) 

2.4 
(1.6–3.1) 

2.3 
(1.5–3.0) 

2.3 
(1.5–3.2) 

2.1 
(1.2–3.0) 

Annan samhällsfråga 2.2 
(1.8–2.7) 

2.7 
(1.9–3.5) 

1.3 
(0.8–1.8) 

1.9 
(1.2–2.6) 

2.2 
(1.4–3.0) 

2.4 
(1.6–3.3) 

1.7 
(0.8–2.5) 

Kapitel 4. Ungas syn på jämställdhet och könsnormer 

Instämmer i att:3 

Jämställdheten har 

gått för långt i Sverige 
15.5 

(14.4–16.7) 
23.0 

(21.1–24.9) 
7.8 

(6.7–9.0) 
16.1 

(14.3–17.9) 
17.9 

(15.8–20.0) 
12.9 

(11.0–14.8) 
14.3 

(12.0–16.7) 

Det är viktigt att tjejer 

är kvinnliga och att 
killar är manliga 

21.6 
(20.3–22.9) 

31.7 
(29.6–33.8) 

11.5 
(10.2–12.8) 

29.0 
(26.7–31.2) 

21.0 
(18.8–23.2) 

16.5 
(14.4–18.6) 

14.4 
(12.1–16.6) 

Kvinnor bör ta större 
ansvar än män när 

det gäller sysslor i 
hemmet 

7.2 
(6.4–8.0) 

10.1 
(8.7–11.4) 

4.0 
(3.2–4.8) 

9.6 
(8.1–11.0) 

6.9 
(5.5–8.3) 

5.7 
(4.4–7.0) 

3.4 
(2.2–4.5) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå)  

Samtliga,  

16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre,  

30–74 år 

Instämmer i att: 3 

Kvinnor bör kvoteras 
in i till exempel 

företagsstyrelser 

27.2 
(25.8–28.5) 

17.6 
(15.8–19.3) 

37.3 
(35.3–39.3) 

25.1 
(23.0–27.2) 

25.8 
(23.5–28.1) 

30.0 
(27.5–32.5) 

31.4 
(28.4–34.4) 

Homosexuella par är 

lika bra föräldrar 
som heterosexuella 
par 

69.5 
(68.0–70.9) 

55.9 
(53.7–58.2) 

83.4 
(81.9–85.0) 

59.3 
(56.9–61.7) 

68.6 
(66.1–71.1) 

78.1 
(75.7–80.4) 

71.9 
(69.0–74.8) 

Hen är ett bra 
könsneutralt 

pronomen  

51.3 
(49.8–52.9) 

40.7 
(38.4–42.9) 

62.0 
(60.0–64.0) 

48.5 
(46.1–50.9) 

50.1 
(47.4–52.7) 

54.7 
(51.9–57.4) 

42.8 
(39.6–45.9) 

Index för inställning 

till jämställdhet och 
könsnormer. 

Medelvärde:4 

3.91  
(3.88 - 3.94) 

3.55 
(3.50 - 3.60) 

4.28 
(4.24 - 4.31) 

3.70 
(3.65 - 3.75) 

3.88 
(3.82 - 3.93) 

4.10 
(4.04 - 4.15) 

3.99  
(3.93 - 4.05) 

Kapitel 5. Ungas syn på invandring och integration 

Instämmer i att:5 

Invandrare ger ett 

positivt tillskott till 
Sveriges befolkning 

och kultur 

41.0 
(39.5–42.5) 

33.4 
(31.2–35.6) 

47.9 
(45.8–50.0) 

34.1 
(31.8–36.4) 

39.0 
(36.4–41.6) 

48.2 
(45.4–50.9) 

43.3 
(40.1–46.5) 

Utan invandringen 

till Sverige hade vi 
inte haft det så bra 

som vi har det nu 

32.7 
(31.2–34.1) 

28.9 
(26.8–31.0) 

35.8 
(33.7–37.8) 

26.7 
(24.5–28.8) 

31.0 
(28.5–33.5) 

38.8 
(36.1–41.5) 

44.4 
(41.3–47.6) 

Jag skulle ha svårt att 

flytta till ett område 
där det bor många 

invandrare 

41.6 
(40.1–43.1) 

46.8 
(44.5–49.1) 

36.9 
(34.9–39.0) 

39.9 
(37.5–42.3) 

42.0 
(39.3–44.6) 

42.6 
(39.8–45.3) 

49.5 
(46.3–52.8) 

Invandrare bör 
försöka leva som 

svenskar när det 
gäller kulturella 

seder 

36.9 
(35.4–38.4) 

45.4 
(43.2–47.7) 

28.4 
(26.5–30.3) 

32.1 
(29.9–34.4) 

39.1 
(36.4–41.7) 

38.5 
(35.7–41.2) 

47.5 
(44.3–50.7) 

Sverige bör ta emot 

färre invandrare 
47.1 

(45.5–48.6) 
55.5 

(53.2–57.8) 
39.2 

(37.2–41.3) 
47.0 

(44.6–49.5) 
50.4 

(47.7–53.1) 
44.0 

(41.2–46.7) 
48.9 

(45.7–52.1) 

Sverige bör ta emot 

färre flyktingar 
42.0 

(40.4–43.5) 
52.4 

(50.2–54.7) 
31.8 

(29.9–33.8) 
37.7 

(35.4–40.1) 
45.3 

(42.6–47.9) 
42.2 

(39.4–44.9) 
42.8 

(39.6–46.0) 

Invandrare har lika 

stora möjligheter 
som svenskar att 

lyckas i samhället 

33.0 
(31.5–34.4) 

35.1 
(32.9–37.3) 

30.9 
(28.9–32.8) 

37.7 
(35.3–40.0) 

32.7 
(30.2–35.2) 

29.6 
(27.0–32.1) 

26.3 
(23.5–29.2) 



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå)  

Samtliga,  
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre,  
30–74 år 

Index för inställning 
till invandring och 

integration. 
Medelvärde6 

2.91 
(2.88 - 2.94) 

2.67 
(2.62 - 2.71) 

3.13 
(3.09 - 3.18) 

2.91 
(2.86 - 2.96) 

2.84 
(2.79 - 2.90) 

2.97 
(2.91 - 3.03) 

2.84 
(2.77 - 2.91) 

Kapitel 6. Ungas oro och vilja att bidra vid kris 

Oroar sig ofta för 

krig eller terrorism7 
12.3 

(11.3–13.3) 
7.8 

(6.5–9.1) 
16.9 

(15.4–18.5) 
9.9 

(8.5–11.4) 
12.4 

(10.7–14.1) 
13.9 

(12.1–15.8) 
11.5 

(9.5–13.5) 

Är villig att bidra 

inom civilsamhället 
vid kris, till exempel 

genom ideellt 
arbete8 

66.9 
(65.4–68.3) 

67.0 
(64.9–69.1) 

67.3 
(65.4–69.3) 

55.3 
(52.9–57.7) 

68.3 
(65.8–70.7) 

74.4 
(72.0–76.8) 

80.3 
(77.8–82.8) 

Är villig att bidra till 

det militära försvaret 
vid kris8 

41.5 
(40.0–43.0) 

54.7 
(52.4–56.9) 

28.0 
(26.2–29.9) 

40.6 
(38.2–42.9) 

42.8 
(40.2–45.4) 

40.9 
(38.2–43.6) 

48.7 
(45.5–51.9) 

Värnplikten bör vara 
obligatorisk i 

Sverige8 

29.5 
(28.1–30.9) 

38.4 
(36.1–40.6) 

20.7 
(19.0–22.4) 

27.0 
(24.8–29.1) 

31.1 
(28.6–33.6) 

29.9 
(27.4–32.5) 

51.6 
(48.4–54.8) 

Oroar sig ofta för 

miljön och klimatet9 
44.1 

(42.6–45.6) 
39.3 

(37.1–41.6) 
49.5 

(47.4–51.6) 
41.9 

(39.5–44.3) 
44.1 

(41.4–46.7) 
45.8 

(43.0–48.5) 
50.3 

(47.0–53.5) 

Är beredd att leva 

med lägre standard i 
framtiden för att 

minska 
klimatförändringar10 

37.0 
(35.5–38.5) 

31.1 
(28.9–33.2) 

42.0 
(40.0–44.1) 

30.4 
(28.2–32.6) 

36.7 
(34.2–39.2) 

42.2 
(39.5–44.9) 

45.9 
(42.7–49.1) 

Kapitel 7. Ungas intresse för politik och samhällsfrågor 

Ganska/mycket intresserade av politik och samhällsfrågor… 11 

… i Sverige 
59.5 

(58.0–61.0) 
61.2 

(59.0–63.4) 
58.1 

(56.1–60.2) 
49.6 

(47.2–52.0) 
59.4 

(56.8–61.9) 
67.1 

(64.6–69.7) 
80.6 

(78.1–83.1) 

… i Europa 
43.2 

(41.7–44.7) 
44.9 

(42.6–47.2) 
40.3 

(38.3–42.4) 
34.7 

(32.4–37.0) 
42.9 

(40.3–45.5) 
49.8 

(47.1–52.5) 
67.5 

(64.5–70.5) 

… i världen 
50.7 

(49.1–52.2) 
52.3 

(50.0–54.5) 
48.7 

(46.6–50.8) 
42.0 

(39.6–44.4) 
51.7 

(49.1–54.3) 
56.3 

(53.6–59.0) 
66.2 

(63.2–69.2) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå)  

Samtliga,  
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre,  
30–74 år 

Kapitel 8. Ungas syn på demokrati12 

Tycker det är viktigt 

att leva i ett land som 
styrs demokratiskt 

93.2 
(92.4–94.0) 

91.3 
(90.0–92.5) 

96.2 
(95.4–97.0) 

91.1 
(89.7–92.5) 

93.6 
(92.3–94.9) 

94.4 
(93.1–95.7) 

97.6 
(96.6–98.6) 

Är nöjd med hur 
demokratin fungerar 

i Sverige 

72.3 
(71.0–73.7) 

68.7 
(66.6–70.8) 

76.8 
(75.1–78.6) 

76.7 
(74.7–78.7) 

70.5 
(68.1–72.9) 

70.7 
(68.2–73.2) 

76.7 
(74.0–79.4) 

Tycker att det går att 

lita på människor i 
allmänhet i stor 

utsträckning 

39.0 
(37.5–40.6) 

44.4 
(42.1–46.6) 

33.3 
(31.4–35.3) 

30.0 
(27.8–32.2) 

37.3 
(34.8–39.9) 

47.5 
(44.8–50.3) 

59.0 
(55.8–62.1) 

 

Kapitel 9. Ungas syn på medborgares ansvar och sin möjlighet att föra fram åsikter13 

Det är viktigt att 

medborgare försöker 
sätta sig in i hur man 

styr och bestämmer i 
Sverige 

77.8 
(76.5–79.0) 

77.8 
(76.0–79.7) 

78.0 
(76.2–79.7) 

72.3 
(70.1–74.4) 

76.6 
(74.4–78.8) 

83.0 
(81.0–85.1) 

89.2 
(87.2–91.2) 

Det är viktigt att 
stödja det som jag 

tycker är rätt i 
samhället och 

protestera mot det 
som jag tycker är fel 

66.4 
(64.9–67.8) 

63.4 
(61.2–65.7) 

68.8 
(66.9–70.8) 

65.6 
(63.3–67.9) 

64.5 
(62.0–67.0) 

68.6 
(66.1–71.2) 

71.5 
(68.6–74.4) 

Jag vet vad jag tycker 
i viktiga 

samhällsfrågor 

71.2 
(69.8–72.5) 

73.5 
(71.6–75.5) 

68.8 
(66.9–70.8) 

57.9 
(55.5–60.3) 

73.0 
(70.7–75.4) 

79.4 
(77.3–81.6) 

86.5 
(84.3–88.7) 

Det är svårt att förstå 

sig på politik, så det 
är bäst att politiker 
bestämmer 

14.5 
(13.4–15.5) 

14.8 
(13.2–16.4) 

13.9 
(12.5–15.4) 

15.5 
(13.8–17.3) 

14.0 
(12.1–15.8) 

14.2 
(12.3–16.1) 

11.8 
(9.7–13.9) 

Avståndet mellan 
politiker och vanliga 

medborgare är för 
stort 

61.6 
(60.1–63.0) 

63.3 
(61.1–65.5) 

60.0 
(57.9–62.0) 

48.7 
(46.3–51.2) 

62.4 
(59.9–65.0) 

70.5 
(68.1–73.0) 

69.6 
(66.6–72.5) 

Politiker lyssnar inte 
på medborgarna 

43.5 
(41.9–45.0) 

46.7 
(44.4–49.0) 

39.4 
(37.4–41.5) 

34.2 
(31.9–36.5) 

46.0 
(43.4–48.7) 

48.1 
(45.4–50.8) 

48.3 
(45.2–51.5) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå)  

Samtliga,  
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år Äldre,  
30–74 år 

Tror att möjligheten för människor i allmänhet att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället är …14 

... små 
26.8 

(25.4–28.2) 
27.7 

(25.6–29.8) 
25.6 

(23.7–27.4) 
19.1 

(17.2–21.0) 
26.1 

(23.7–28.4) 
33.4 

(30.8–36.0) 
30.7 

(27.8–33.7) 

… varken stora eller 

små 
45.6 

(44.0–47.1) 
40.8 

(38.6–43.1) 
51.1 

(49.0–53.2) 
48.7 

(46.2–51.1) 
46.0 

(43.3–48.6) 
42.8 

(40.1–45.6) 
42.3 

(39.1–45.4) 

... stora 
27.6 

(26.3–29.0) 
31.5 

(29.4–33.6) 
23.4 

(21.6–25.1) 
32.2 

(30.0–34.5) 
28.0 

(25.6–30.4) 
23.8 

(21.4–26.2) 
27.0 

(24.2–29.8) 

Tycker att de egna möjligheterna att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället är … 15 

... små 
40.4 

(38.9–42.0) 
38.4 

(36.2–40.7) 
42.7 

(40.6–44.8) 
38.8 

(36.4–41.1) 
39.2 

(36.6–41.8) 
42.9 

(40.1–45.6) 
33.6 

(30.6–36.6) 

… varken stora eller 
små 

37.7 
(36.2–39.2) 

34.8 
(32.6–37.0) 

41.0 
(38.9–43.1) 

40.7 
(38.3–43.1) 

37.9 
(35.3–40.4) 

35.2 
(32.6–37.8) 

38.4 
(35.3–41.5) 

... stora 
21.9 

(20.6–23.2) 
26.8 

(24.7–28.8) 
16.3 

(14.8–17.9) 
20.6 

(18.6–22.5) 
22.9 

(20.6–25.2) 
21.9 

(19.6–24.2) 
28.0 

(25.1–30.9) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Unga med 

svensk 
bakgrund 

Unga med 

utländsk 
bakgrund 

Killar med 

svensk 
bakgrund 

Killar med 

utländsk 
bakgrund 

Tjejer med 

svensk 
bakgrund 

Tjejer med 

utländsk 
bakgrund 

Kapitel 10. Syn på demokrati och delaktighet bland unga med utländsk bakgrund 

Röstade i riksdagsvalet 

i september 202216 
95.6 

(94.6–96.5) 
57.3 

(53.2–61.4) 
95.2 

(93.7–96.7) 
52.0 

(45.7–58.3) 
96.2 

(95.0–97.4) 
63.5 

(58.0–69.0) 

Anledning till att inte rösta i riksdagsvalet september 2022 17 

Jag fick inte rösta 
10.4 

(3.4–17.4) 
53.0 

(46.4–59.5) 
10.2 

(0.5–19.8) 
57.1 

(47.9–66.2) 
11.5 

(0.7–22.3) 
47.8 

(38.2–57.3) 

Jag visste inte att det 

var val18 
10.8 

(3.6–17.9) 
6.9 

(3.7–10.1) 
15.5 

(4.0–27.0) 
5.7 

(1.5–9.8) 
5.3 

(-1.9–12.5) 
8.2 

(3.0–13.4) 

Jag är inte intresserad 

av politik18 
22.5 

(13.2–31.8) 
7.8 

(4.5–11.2) 
22.7 

(9.5–35.9) 
4.7 

(1.0–8.3) 
23.9 

(10.1–37.7) 
10.9 

(5.0–16.8) 

Min röst spelar ingen 

roll18  
9.1 

(2.6–15.6) 
7.0 

(3.6–10.3) 
8.3 

(-0.8–17.3) 
7.1 

(2.3–11.9) 
10.8 

(0.7–20.9) 
7.6 

(2.5–12.7) 

Inget parti tycker som 

jag gör18 
23.0 

(13.3–32.7) 
10.6 

(6.5–14.7) 
24.3 

(10.4–38.1) 
12.3 

(6.2–18.4) 
15.9 

(4.1–27.6) 
9.4 

(3.8–14.9) 

Annan anledning18 
43.4 

(32.3–54.5) 
25.4 

(19.7–31.1) 
39.4 

(24.0–54.8) 
25.3 

(17.3–33.4) 
48.5 

(32.2–64.8) 
24.4 

(16.2–32.7) 

Ganska/mycket intresserade av politik och samhällsfrågor… 19 

… i Sverige 
61.3 

(59.6–63.0) 
55.6 

(52.4–58.7) 
63.4 

(60.9–65.9) 
54.9 

(50.2–59.6) 
58.7 

(56.4–61.1) 
56.1 

(51.8–60.4) 

… i Europa 
41.3 

(39.6–43.1) 
49.2 

(46.0–52.4) 
43.8 

(41.2–46.4) 
49.2 

(44.4–54.0) 
37.7 

(35.4–40.1) 
48.7 

(44.4–53.1) 

… i världen 
48.1 

(46.3–49.9) 
59.9 

(56.8–63.0) 
50.4 

(47.8–53.0) 
59.0 

(54.4–63.6) 
44.7 

(42.3–47.1) 
61.3 

(57.1–65.6) 

Syn på demokrati20 

Tycker det är viktigt att 

leva i ett land som 
styrs demokratiskt 

94.4 
(93.6–95.2) 

90.8 
(88.9–92.6) 

92.4 
(91.0–93.8) 

87.7 
(84.6–90.7) 

96.6 
(95.8–97.4) 

95.2 
(93.3–97.0) 

Är nöjd med hur 
demokratin fungerar i 

Sverige 

72.9 
(71.3–74.5) 

71.5 
(68.6–74.3) 

68.1 
(65.6–70.5) 

70.3 
(66.0–74.7) 

78.2 
(76.2–80.2) 

73.3 
(69.4–77.1) 

Syn på medborgares ansvar21 

Det är viktigt att 

medborgare försöker 
sätta sig in i hur man 

styr och bestämmer i 
Sverige 

78.3 
(76.9–79.8) 

77.0 
(74.4–79.7) 

79.2 
(77.1–81.2) 

74.1 
(70.0–78.2) 

77.3 
(75.3–79.3) 

80.5 
(77.1–83.9) 

Det är viktigt att stödja 
det som jag tycker är 

rätt i samhället och 
protestera mot det 

som jag tycker är fel 

14.1 
(12.8–15.3) 

15.4 
(13.2–17.7) 

14.2 
(12.3–16.0) 

16.5 
(13.1–19.9) 

13.9 
(12.3–15.6) 

13.5 
(10.6–16.5) 

  



Andel, %  

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Unga med 
svensk 

bakgrund 

Unga med 
utländsk 
bakgrund 

Killar med 
svensk 

bakgrund 

Killar med 
utländsk 
bakgrund 

Tjejer med 
svensk 

bakgrund 

Tjejer med 
utländsk 
bakgrund 

Jag vet vad jag tycker i 
viktiga samhällsfrågor 

65.5 
(63.8–67.2) 

69.2 
(66.2–72.1) 

62.6 
(60.1–65.2) 

66.5 
(62.0–71.0) 

67.7 
(65.4–69.9) 

72.2 
(68.3–76.1) 

Det är svårt att förstå 
sig på politik, så det är 

bäst att politiker 
bestämmer 

62.5 
(60.8–64.2) 

60.5 
(57.4–63.6) 

63.5 
(61.0–66.0) 

63.5 
(58.9–68.0) 

60.8 
(58.5–63.1) 

57.5 
(53.2–61.8) 

Avståndet mellan 
politiker och vanliga 

medborgare är för 
stort 

72.2 
(70.6–73.7) 

69.4 
(66.6–72.3) 

74.5 
(72.3–76.8) 

71.2 
(67.0–75.5) 

69.3 
(67.1–71.5) 

67.2 
(63.2–71.3) 

Politiker lyssnar inte på 
medborgarna 

42.3 
(40.6–44.1) 

46.7 
(43.5–49.9) 

45.9 
(43.2–48.5) 

49.6 
(44.8–54.4) 

38.0 
(35.7–40.4) 

43.9 
(39.5–48.2) 

Tror att möjligheten för människor i allmänhet att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället är … 22 

… små 
27.3 

(25.7–28.9) 
24.7 

(21.9–27.5) 
28.3 

(25.9–30.8) 
25.3 

(21.0–29.5) 
26.1 

(24.0–28.2) 
23.6 

(19.9–27.4) 

… varken stora eller 

små 
46.0 

(44.2–47.8) 
44.3 

(41.2–47.5) 
40.2 

(37.7–42.8) 
42.7 

(37.9–47.5) 
52.5 

(50.1–54.9) 
46.6 

(42.2–50.9) 

… stora 
26.7 

(25.1–28.2) 
30.9 

(28.0–33.9) 
31.4 

(29.0–33.9) 
32.0 

(27.6–36.5) 
21.4 

(19.5–23.3) 
29.8 

(25.8–33.8) 

Tycker att de egna möjligheterna att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället är … 23 

… små 
40.5 

(38.7–42.2) 
40.5 

(37.4–43.6) 
37.7 

(35.2–40.3) 
40.2 

(35.5–44.9) 
43.1 

(40.7–45.5) 
41.3 

(37.0–45.6) 

… varken stora eller 
små 

37.9 
(36.2–39.6) 

37.0 
(33.9–40.1) 

34.9 
(32.4–37.4) 

34.9 
(30.4–39.4) 

41.6 
(39.3–44.0) 

39.1 
(34.9–43.4) 

… stora 
21.6 

(20.2–23.1) 
22.5 

(19.8–25.2) 
27.4 

(25.0–29.7) 
24.9 

(20.8–29.1) 
15.3 

(13.5–17.0) 
19.6 

(16.1–23.1) 

1 Andel som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Mörkt och pessimistiskt” till 5, ”Ljust och optimistiskt”. 

2 Frågan lyder ”Vilka av följande frågor tycker du är de tre viktigaste samhällsfrågorna just nu?” Endast tre alternativ har kunnat 

markeras.  

3 Andelen som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 5, ”Instämmer helt” 

4 Medelvärde på ett sammanslaget index baserat på fem av de sex påståendena om jämställdhet och könsnormer. Indexet presenteras 

med värden från 1–5 där höga värden speglar en positiv attityd till jämställdhet. För mer information om indexet, se rapportens bilaga.   

5 Andelen som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 5, ”Instämmer helt” 

6 Medelvärde på ett sammanslaget index baserat på sex av de sju påståendena om invandring och integration. Indexet presenteras med 

värden från 1–5 där höga värden speglar en positiv attityd. För mer information om indexet, se rapportens bilaga.   

7 Svarsalternativ: ”Ja ofta”, ”Då och då”, ”Nej, aldrig”. I tabellen redovisas andelen som angett ”Ja ofta”. 

8 Andelen som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 5, ”Instämmer helt” 

9 Svarsalternativ: ”Ja ofta”, ”Då och då”, ”Nej, aldrig”. I tabellen redovisas andelen som angett ”Ja ofta”. 

10Andelen som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 5, ”Instämmer helt” 

11 Svarsalternativ: ”Inte alls intresserad”, ”Inte särskilt intresserad”, ”Ganska intresserad”, ”Mycket intresserad”. I tabellen redovisas 

andelen som angett Ganska eller Mycket intresserad. 

12 Svarsalternativ: ”Mycket viktigt”, ”Ganska viktigt”, ”Varken viktigt eller oviktigt”, ”Inte särskilt viktigt”, ”Inte alls viktigt”. I tabellen 

redovisas andelen som angett Ganska eller Mycket viktigt. 

13 Andelen som angett alternativ 5, 6 eller 7 på en 7-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 7, ”Instämmer helt” 



14 Frågan ”Hur stor möjlighet tror du att människor i allmänhet har att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället?” besvaras 

på en skala från 0, ”Inga möjligheter” till 10, Mycket stora möjligheter. I tabellredovisningen har 0–3 kategoriserats som små möjligheter, 

4–6 har kategoriserats som varken stora eller små och 7–10 har kategoriserats som stora möjligheter.  

15 Frågan ”Hur stor möjlighet tycker du att du själv har att föra fram dina åsikter till de som bestämmer i samhället?” besvaras på en skala 

från 0, ”Inga möjligheter” till 10, Mycket stora möjligheter. I tabellredovisningen har 0–3 kategoriserats som små möjligheter, 4–6 har 

kategoriserats som varken stora eller små och 7–10 har kategoriserats som stora möjligheter. 

16 Andel redovisas endast för unga födda år 2003 eller tidigare. Dessa unga fyllde 19 år under 2022 och uppfyllde ålderskravet för 

röstberättigande. I attityd- och värderingsstudien finns inte tillgång till födelsemånad vilket innebär att det inte finns information om vilka 

av de unga som föddes 2004 som hade fyllt 18 år vid tidpunkten för riksdagsvalet 2022.  

17 Frågan ställs endast till de unga som svarat att de inte röstade i riksdagsvalet i september 2022. Andel redovisas endast för unga födda 

år 2003 eller tidigare. Det var möjligt att ange upp till 2 av svarsalternativen och andelarna av de olika anledningarna summerar därför 

inte till 100 procent.   

18 Andelar redovisade här är av de unga födda 2003 eller tidigare som inte hade röstat i riksdagsvalet 2022. I rapporten hänvisas även till 

andelen av de unga födda 2003 eller tidigare, som inte hade röstat och som inte heller angett svarsalternativet ”Jag fick inte rösta”. Dessa 

andelar redovisas inte i tabellen.  

19 Svarsalternativ: ”Inte alls intresserad”, ”Inte särskilt intresserad”, ”Ganska intresserad”, ”Mycket intresserad”. I tabellen redovisas 

andelen som angett Ganska eller Mycket intresserad. 

20 Svarsalternativ: ”Mycket viktigt”, ”Ganska viktigt”, ”Varken viktigt eller oviktigt”, ”Inte särskilt viktigt”, ”Inte alls viktigt”. I tabellen 
redovisas andelen som angett Ganska eller Mycket viktigt. 

21 Andelen som angett alternativ 5, 6 eller 7 på en 7-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 7, ”Instämmer helt” 

22 Frågan ”Hur stor möjlighet tror du att människor i allmänhet har att föra fram sina åsikter till de som bestämmer i samhället?” besvaras 
på en skala från 0, ”Inga möjligheter” till 10, Mycket stora möjligheter. I tabellredovisningen har 0–3 kategoriserats som små möjligheter, 

4–6 har kategoriserats som varken stora eller små och 7–10 har kategoriserats som stora möjligheter.  

23 Frågan ”Hur stor möjlighet tycker du att du själv har att föra fram dina åsikter till de som bestämmer i samhället?” besvaras på en skala 
från 0, ”Inga möjligheter” till 10, Mycket stora möjligheter. I tabellredovisningen har 0–3 kategoriserats som små möjligheter, 4–6 har 

kategoriserats som varken stora eller små och 7–10 har kategoriserats som stora möjligheter. 

 

 

Källa: MUCF:s attityd och värderingsstudie, 2025. 
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